

## ПРОТОКОЛ 34

### ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА КОМИСИЯ ПО ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС, ПРОВЕДЕНО НА 28.11.2017 г.

**ПРИСЪСТВАТ:** Георги Кузманов – председател на комисията, Калина Чапкънова – зам.председател и членовете: Гергана Мутафова, Евгени Диков и Йордан Стоев.

**На заседанието присъства и:** Диана Стоянова, главен експерт – юрисконсулт в дирекция „Правна и Диляна Янкова, главен експерт – юрисконсулт в дирекция „Правна”.

**Заседанието протече при следния дневен ред:**

1. Проекти на становища на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС за притежавани нравствени качества от магистрати, участващи в процедура за заемане на длъжности в органите на съдебната власт.
2. Разглеждане на преписки, образувани по жалби и сигнали.
3. Разни.

**ОТНОСНО: Т.1.** Проекти на становища на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС за притежавани нравствени качества от магистрати, участващи в процедура за заемане на длъжности в органите на съдебната власт.

1. 1. Проект на становище на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС за притежаваните нравствени качества от **Иво Валентинов Илиев**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от административния ръководител – районен прокурор на Софийска районна прокуратура за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура – докладва г-н Георги Кузманов.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Софийска районна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен” при ВКП, Специализирано междуведомствено звено за разследване на корупция (СЗА) при СГП, Инспектората към ВСС и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Иво Валентинов Илиев**, прокурор в Софийска районна прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

### Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

#### Р Е Ш И:

1. 1. 1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Иво Валентинов Илиев**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от административния ръководител – районен прокурор на Софийска районна прокуратура за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

1. 1. 2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия на ВСС, по компетентност.

1. 2. Проект на становище на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС за притежаваните нравствени качества от **Деян Славов Славов**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от административния ръководител – районен прокурор на Софийска районна прокуратура за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура – докладва г-н *Георги Кузманов*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Софийска районна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ при ВКП, Специализирано междуведомствено звено за разследване на корупция (СЗА) при СГП, Инспектората към ВСС и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Деян Славов Славов**, прокурор в Софийска районна прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

## Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

### Р Е Ш И:

1. 2. 1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Деян Славов Славов**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от административния ръководител – районен прокурор на Софийска районна прокуратура за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

1. 2. 2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия на ВСС, по компетентност.

**ОТНОСНО:Т.2.** Разглеждане на преписки, образувани по жалби и сигнали.

2. 1. Отговор от административния ръководител на РП – ... по преписка с вх. № ВСС-10633/06.11.2017 г., образувана по сигнал от ... - /Общ сигнал – т. 1/

.....

С решение по протокол № 32 от 14.11.2017 г. КПЕ към ПК е отложила разглеждането на преписката с 30 дни, след като се извърши справка в УИС за резултата от досъдебното производство. На 23.11.2017 г. е извършена справка в УИС без да има данни за приключване на досъдебното производство, поради което предлагам преписката отново да се отложи с още 30 дни.

## Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

### Р Е Ш И:

2. 1. 1. Отлага разглеждането на преписка № 10633/2017 г., образувана по сигнал от ...

2. 1. 1. След 30 да се извърши отново справка в УИС относно хода на досъдебното производство.

2. 2. Преписка с вх. № ВСС-7554/16.11.2017 г., образувана по писма от административния ръководител-районен прокурор на РП – ... - /Общ сигнал – т. 1/

Административният ръководител на РП – ... уведомява, че кандидатът за младши прокурор ... от гр. Трявна продължава с порочната си практика да подава жалби до РП – ...,

Административният ръководител изпраща на КПЕ към ПК на ВСС последните 3/три/ жалби, подадени от ..., с оглед преценка и изграждане на мнение относно личността на цитирания кандидат за младши прокурор.  
След обсъждане,

### **Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия**

#### **Р Е Ш И:**

Да се отговори на административния ръководител – районен прокурор на РП – ..., че КПЕ към ПК на ВСС, след запознаване с жалбите в преписката констатира, че в същите не се съдържат въпроси от компетентността на комисията.

#### **ОТНОСНО: Т.З. Разни.**

##### **Докладва г-н Георги Кузманов:**

В точка разни, колеги, искам да обсъдим въпросът с кандидатите за заемане на длъжности, които имат в миналото си някакви дисциплинарни наказания. Законът е изричен, че дисциплинарните наказания са заличават след изтичане на определен срок. Ние не може да игнорираме факта, че са били наказвани – трябва да бъде отбелязано в нашата справка. Предлагам да искаме информация за пет години назад, да ги прилагаме в нашите становища, да коментираме, че същите са заличени /когато са заличени, т.е. минала е повече от една година/, и ако те не касаят етичното поведение на колегата, да не приемаме, че те са пречка за неговите морални и етични качества.

**Г-жа Чапкънова:** Аз съм на същото мнение. Така да ги отразим, но в крайна сметка, ако те са заличени, не може да игнорираме закона и да се позовем на тях, че няма необходимите нравствени качества.

**Г-н Стоев:** Това е за наша информация дотолкова, доколкото си изграждаме определено становище.

**Г-н Кузманов:** Примерно, ако избираме между двама кандидати, членовете на Прокурорската колегия могат да преценят - този е наказван много, пък онзи не е наказван – те трябва да имат тази информация, но няма пречка същият да бъде допуснат до конкурса. Приемате ли по този начин да събираме информацията?

### **Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия**

#### **Р Е Ш И:**

Информацията от ИВСС и от главния прокурор относно извършваните проверки по сигнали срещу магистрати, участващи в процедура за заемане на длъжности в органите на съдебната власт и от Дисциплинарната комисия за налагани дисциплинарни наказания на магистрати, да се изисква и отразява в справката в пълнота за срок от пет години от обявяване на конкурса.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО  
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ  
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС: /п/**

**ГЕОРГИ КУЗМАНОВ**